Родительское собрание.
Формирование у детей старшего дошкольного возраста представлений об антитеррористической безопасности
Добрый вечер, уважаемые родители.  Разрешите мне начать начать  родительское собрание.  Хотелось бы привлечь ваше внимание к теме, которая на сегодняшний день стала очень актуальной и злободневной. Это тема – Терроризм.  К сожалению, терроризм - это часть нашей сегодняшней реальности. В связи с трагическими событиями, которые произошли в Керчи всем нам и педагогам и родителям необходимо обеспечить безопасность наших детей.  В нашем дошкольном учреждении составлен план на 2018 -2019 учебный год по антитеррористической защищённости.  
В календарном плане педагоги отражают мероприятия по работе с детьми по антитеррористической направленно. 
Обсуждаются  ситуации на Минутках безопасности., такие как « Если к тебе подошёл незнакомый человек  ., что ты будешь делать, как ты поступишь в такой ситуации ИЛИ если обнаружил подозрительный предмет. Твои действия?. 
Как он ответит незнакомцу на его заманчивое предложение или как он поступит в той или иной ситуации, когда от правильного ответа или решения зависит его жизнь. А научить его эта наша с вами  задача.
 В возрасте 6-7 лет необходимо формировать основу культуры безопасности. Через год ваши дети пойдут в школу. Будут самостоятельными. Не всегда появиться возможность встречать из школы или провожать в школу. Поэтому важно не только ребёнка оберегать от опасности, но и готовить его к встрече с возможными трудностями формировать представление о наиболее опасных ситуациях, о необходимости соблюдения мер предосторожности, прививать ему навыки безопасного поведения в быту. 
 Хотелось бы  вас, уважаемые родители нацелить на то, чтоб вы больше проводили с детьми разъяснительные беседы о недопустимости пользоваться незнакомыми предметами, найденными на улице или в общественных местах; брать у незнакомых людей на улице сумки, свёртки, игрушки.
Самым лучшим способом обучения детей является собственный пример. Если вы всегда внимательны к своей собственной безопасности, то и ребенок будет повторять эти же действия. 
Сколько бы раз вы ни повторяли ребенку, что прежде чем открыть дверь, нужно узнать, кто за ней, он никогда не выполнит, если вы   не покажите, не проиграете и сами будете четко эти действия  выполнять. 
И в заключении  я хочу вам предложить поучаствовать в анкетировании.
И ознакеомиться с памяткой по антитеррористической защищённости. 

