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	Об антикоррупционном просвещении граждан
	

	
	


Уважаемые коллеги!

Генеральной прокуратурой Российской Федерации в рамках реализации мероприятий по правовому просвещению в сфере противодействия коррупции разработан ряд тематических информационно-разъяснительных материалов, направленных на повышение уровня правосознания граждан: памятки и буклеты 
с разъяснением законодательства в сферах, имеющих повышенный коррупционный риск, и обоснованием целесообразности выбора некоррупционного поведения, короткометражные видеоролики о негативных последствиях коррупционных действий, а также компьютерный программный продукт с образовательным наполнением в виде игрового тестирования.

Электронная версия материалов размещена на сайте Генеральной прокуратуры Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – сеть Интернет) в подразделе «Что нужно знать о коррупции» раздела «Противодействие коррупции» по адресу: https://genproc.gov.ru/anticor/anticor-legal-education/.

Предлагаем создать в подразделах «Антикоррупционное просвещение» разделов, посвященных вопросам противодействия коррупции, официальных сайтов органов местного самоуправления соответствующих муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области, и подведомственных муниципальных организаций в сети Интернет рубрику «Генеральная прокуратура Российской Федерации разъясняет» и не позднее 5 декабря 2018 года разместить в ней материалы, содержащиеся в подразделе «Что нужно знать о коррупции», или же гипертекстовую ссылку для перехода к указанным материалам https://genproc.gov.ru/anticor/anticor-legal-education/.
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