Информация о проведении рейда по креслам.

С начало года на территории Свердловской области зарегистрировано 34 ДТП с участием детей, в которых 35 ребенка получили травмы различной степени тяжести и 3 ребенка погибли.

В период с 10 по 12 апреля 2018 года будет проведено профилактическое мероприятие «Безопасная дорога», направленное на пресечение правонарушений связанных с перевозкой несовершеннолетних пассажиров, а так же нарушения пользования ремнями безопасности  водителями и пассажирами транспортных средств.
Госавтоинспекцией будут проведены сплошные проверки при перевозке детей - пассажиров на предмет не только наличия автокресла в салоне автомобиля,  но правильность использования ремней безопасности, фиксирующих устройств, соответствующих росту и весу ребенка.

Напоминаем, что за перевозку детей в нарушении п.22.9 ПДД РФ «Перевозка детей в возрасте младше 7 лет в легковом автомобиле и кабине грузового автомобиля, конструкцией которых предусмотрены ремни безопасности либо ремни безопасности и детская удерживающая система ISOFIX <*>, должна осуществляться с использованием детских удерживающих систем (устройств), соответствующих весу и росту ребенка.
Перевозка детей в возрасте от 7 до 11 лет (включительно) в легковом автомобиле и кабине грузового автомобиля, конструкцией которых предусмотрены ремни безопасности либо ремни безопасности и детская удерживающая система ISOFIX, должна осуществляться с использованием детских удерживающих систем (устройств), соответствующих весу и росту ребенка, или с использованием ремней безопасности, а на переднем сиденье легкового автомобиля - только с использованием детских удерживающих систем (устройств), соответствующих весу и росту ребенка.
Установка в легковом автомобиле и кабине грузового автомобиля детских удерживающих систем (устройств) и размещение в них детей должны осуществляться в соответствии с руководством по эксплуатации указанных систем (устройств).
Запрещается перевозить детей в возрасте младше 12 лет на заднем сиденье мотоцикла». За данное нарушение предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в размере 3000 рублей. Кроме того за нарушение пользования ремнями безопасности, предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в размере 1000 рублей.
