Информация ГИБДД

[bookmark: _GoBack]В наступлением теплого времени года  на дорогах Свердловской области возросло количество ДТП по вине детей, передвигающихся без сопровождения взрослых. Только за 16 дней апреля зарегистрировано 10 ДТП с участием несовершеннолетних, в которых 1 ребенок погиб и 9 получили травмы, из них по своей вине травмированы  - 4 детей, которые 3 из них - перебегали дорогу в неустановленном месте, 1 ребенок перешел проезжую часть на красны сигнал светофора.
На территории городского округа Ревда,  городского округа Дегтярск только за апрель месяц сотрудниками полиции пресечено 49 нарушений ПДД несовершеннолетними в возрасте до 16 лет, у которых одним из нарушений ПДД – переход проезжей части в неустановленном месте. За три месяца 2018 было пресечено 95 нарушения ПДД РФ. За 4 месяца 2017 года пресечено 100 нарушений.
Уважаемые родители, папы, мамы, бабушки и дедушки!!!
Контролируйте передвижение  своих несовершеннолетних чад, перед выходом из дома с ребенком проводите беседы-напоминания о соблюдении элементарных правил поведения на дороге. Кроме того позаботьтесь о наличии световозвращающих элементов у детей в одежде. Для детей велосипедистов рекомендуем приобрести средства пассивной безопасности: наколенники, налокотники, перчатки и шлем, в случае падения травмы будут минимальные.
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