                            Тема проекта «Любимый город Дегтярск»
Продолжительность проекта: 2 недели
Возраст: 4-6 лет
Тип проекта: информационный познавательно-ориентированный
Участники проекта: педагоги, дети, родители, социальные партнёры (библиотека).
Цель проекта: досуг «Незнайка в шахтёрском городке Дегтярск»
                    Обоснование выбора темы «Любимый город Дегтярск»
Город - это то, с чем связаны первые впечатления, представления ребенка об окружающем мире. Город - это где живут его родные и близкие, все, что связано с ними, что составляет мир самого ребенка. Архитектура города дает возможность показать ребенку, как много интересного, примечательного и полезного можно узнать, стоит лишь приглядеться к тому, что рядом. У многих  детей есть знания о родном городе . Для каждой конкретной ситуации, местности понятие «город» будет своим, но, как правило, «город» очень привлекателен для познания. Эта тема несет большой эмоциональный заряд, так как с понятием «город» у детей связано множество разных впечатлений.

Планирование. «Паутинка»
	ЦЕНТР ИСКУССТВА 
Нарисовать дома; наклеить домики, украсить их; сделать коллаж «Мой Дегтярск»; рассмотреть альбом «Наш город»; нарисовать тех, с кем встречался Незнайка в  Цветочном городе; сделать коллективную работу «Мой любимый  город Дегтярск»; заселить большой дом. Рассматривание альбомов, иллюстраций, фото родного города.
	ЦЕНТР МАТЕМАТИКИ 
Сосчитать машины, дома; написать номера на домах и машинах; найти самые высокие дома в альбоме «Наш город Дегтярск»; сосчитать и нарисовать, сколько окошек в твоем доме.
 
	ЦЕНТР НАУКИ 
Рассмотреть альбом «Наш город Дегтярск», подготовить фото города для коллажей; найти в энциклопедии самые необычные дома, подобрать материалы, из которых их можно построить; узнать, какие бывают крыши, чем украшают дома.

Рассматривание коллекций минералов, которые были добыты в нашем городе Дегтярске.

Составить гербарий растений, растуших на территории города.
Проведение экскурсий и целевых прогулок по городу и музеям нашего города.


	ЦЕНТР СТРОИТЕЛЬСТВА 
Сделать макет города Дегтярска - дома, мосты, дороги, терриконики шахт , магазин, стадион, Дворец Культуры. 
	  Тема: 

 город     
Дегтярск 
	ЦЕНТР ПЕСКА И ВОДЫ 
Строить дома, замки, дороги, мосты, города, украшать их, играть в них.

	ЦЕНТР ИГРЫ 
Сюжетные игры «Юный пожарник» », «На улице - не в комнате, о том, ребята, помните» (по правилам дорожного движения», 

«Наш детсадовский музей», 
Словесная игра «Улицы нашего города» (аналогичные игры)

Досуг «Машенька в гостях у бабушки в Дегтярске»
 
	ЦЕНТР КНИГИ 
Составить рассказ «Что я видел в городе»; придумать названия новому городу и улицам для коллажа «Новый Дегтярск»; прочитать книгу «Приключения Незнайки» Н.Носова; написать слова по теме, вывески для магазинов и зданий.
Заучивание стихов о Дегтярске.

Познакомить со стихами местных поэтов (Гусева, Гаврилин…)
 
	ЦЕНТР ДВИЖЕНИЯ Подготовить праздник «Незнайка в шахтёрском городке Дегтярск» .
Спортивный праздник «Крутые ребята»
Подвижная игра «Самый ловкий».
Эстафета «Зимние старты» (на стадионе)


Модель трех вопросов Что мы знаем? Что мы хотим узнать? Что нужно сделать, чтобы узнать?

Утренний сбор. Мотивация выбора темы 
Прочитать отрывок из книги «Родной край.»  и завязать разговор. 
Можно «оттолкнуться» от наблюдения на экскурсии по улицам родного города, отметить, что строится.
 Можно выставить в группе иллюстрации, фото города. Где мы с вами сейчас находимся? (в комнате, группе). А комната, группа где? (в доме, здании, детском садике). А детский сад где? (на улице, в городе). А город где (на Земле, в нашей стране, на Урале). Что еще есть на Земле, рядом с нашим городом, в нашей стране? 
Приходит игровой персонаж  для развертывания разговора: А в какой город я попал? А что вы знаете о своём городе? Вы любите свой город? За что?
Развивающие вопросы, которые можно задавать в разное время
 Средним:  Скажи, в каком городе ты живёшь? Куда ты любишь ходить с родителями в городе? Как украшают город на праздник? Чем ты занимаешься на стадионе? А ты любишь ходить во Дворец Культуры? Почему? У кого есть сад или огород? Что там растёт? Куда вы ходите летом отдыхать? Что интересного вы увидели и запомнили когда отдыхали на природе? 
Старшим: Где мы с вами живём? В городе или деревне?  Почему вы так думаете? В домах только живут? Что еще может находиться в домах, зданиях? Как ты думаешь, дома и здания чем-нибудь отличаются? Как ты думаешь, где окна больше: в доме или в магазине? Почему? Чем украшены дома? Для чего их украшают? Какой дом, здание тебе больше всего нравится? Как ты думаешь, зачем рядом с домом сажают деревья, цветы?  Как можно найти нужный дом? (по адресу) Что такое адрес? Как можно узнать, что в этом доме есть магазин, аптека, библиотека? Что есть на зданиях? (вывески, реклама). Почему наш город называется шахтёрским? (Если дети затрудняются, то напомнить) Какие шахтёрские профессии вы знаете? Куда в нашем городе мы ходили на экскурсии? Какие учреждения вы знаете в нашем городе? Расскажите о них. Какие достопримечательности в нашем городе вы знаете? Куда вы любите ходить с родителями? Кто знает, что сейчас строят в нашем городе? За что вы любите свой город Дегтярск?
Материалы к теме в центрах
Наборы «Город», «Домики», «Машины», «Фантазия», коробки, игрушки и материалы для обыгрывания, макеты: города Дегтярск,  стадиона, Дворца Культуры, фото, альбомы, книга  Дегтярск «Город у Лабаз-камня».
 Рисовать дома; дорисовывать городской пейзаж.
Наклеить домики, украсить их.
Нарисовать по теме «Улицы нашего города Дегтярска».
Коллаж «Город Дегтярск».
Нарисовать тех, с кем встречался Незнайка в Дегтярске.
Коллективная работа «Мой любимый город Дегтярск».
«Заселить» город - каждому ребенку выбрать для себя один дом и нарисовать в нем себя.
Эта работа, одновременно, может служить материалом для диагностической оценки положения ребенка в группе (кто с кем рядом поставил свой дом, кто занял место в центре).
Подготовить достаточное количество материала для работы. Что бы новое ты хотел построить в нашем городе? Какой у тебя будет дом? Из чего ты хочешь его сделать?  Какие материалы тебе еще понадобятся? С чего ты будешь начинать?

Старшим детям можно предоставить большую самостоятельность. Средним, младшим детям помочь или попросить для них помощи друзей.
Воспитатель работает одновременно с детьми. Не «за» детей, а именно каждый одновременно работает над своим домиком. Помогает детям по мере их обращения. 
В итоге рассмотреть работу и полюбоваться нашим новым городом.
Математика

Найти одинаковые домики (по цвету).
Выбрать все желтые дома, машины. (менять цвет)
Сравнить дома, найти отличия (по высоте, по ширине). Для этой работы можно использовать материалы, полученные в центре искусства, центре науки.
Написать номера домов.
Выложить дома по порядку от 1 до 10 (15).
Разложить дома на четные и нечетные, выделить понятия «улица, дорога, тротуар, левая- правая сторона улицы»; помочь понять особенности, различия улиц в городе и посёлке.
На каждом доме нарисовать одинаковые предметы в соответствии с номером дома. Например, дом № 4 - четыре горшка на окошках; дом № 7 - семь мышиных норок.
Распутать путаницу «Как пройти к домику».
Сосчитать, сколько домов получилось на коллаже «Город Дегтярск».

          Работа с карточками «Где из чего построим дом»
	Река, камыши 
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	Горы
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Проблемные ситуации
Если ты заблудился в городе, что ты будешь делать? Как тебе найти свой дом? Если ты заблудился в городе, к кому ты будешь обращаться? Что находится около твоего дома? Как правильно ты будешь переходить дорогу?

Моделирование
Вместе с детьми сделать схемы пути каждого из детей в детский сад. Например, вот так: Оленька, ты живешь далеко или близко от детского сада? Почему ты считаешь, что далеко? Когда ты выходишь из своего дома, ты поворачиваешь налево или направо? Мимо чего ты идешь? Прорисовывая путь во время разговора, можно сравнить пути разных детей, выяснить, где их пути встречаются, чей путь короче, на чьем пути встречается больше людей. Когда пути нескольких детей прорисованы, они сами могут дополнить их рисунками, записями, рассказами. Как вы думаете, что лучше: длинная дорога или короткая? Кто больше времени тратит на дорогу в детский сад -тот, кто далеко живет, или тот, кто близко? Кто больше интересного увидит? Кого больше дождь промочить успеет? Кто больше замерзнет? Обязательно помочь младшим детям, а также тем детям, которые живут близко от детского сада, найти интересное, необычное: знакомая кошка; стайка воробьев у магазина.

Открытая площадка
ПРИМЕЧАНИЕ
«Открытая площадка». Мы в первый раз даем это название. Речь пойдет о прогулке.
Дети, как называется главная улица Дегтярска? 
Ребята, у нас Настя и Вика живут на старом Соцгороде, возле пруда. Давайте пройдем сегодня вместе по пути Насти и Вики.
По какой улице мы пойдём? Как называется улица? Как вы думаете, она длинная или короткая? Сколько домов на улице? Какие дома? Как вы думаете, почему остановка автобуса рядом с магазином (школой)? Как называется дорожка, по которой мы идем (тропинка, тротуар)? Как вы думаете, где безопаснее ходить: по дороге или по тропинке? Как вы думаете, почему на дороге не сажают деревья? Как вы думаете, какое здание можно назвать вкусным (магазин, хлебопекарню)? Какое здание можно назвать красивым, душистым?

Художественная литература:
Прочитать отрывки из книги Дегтярск «Город у Лабаз-камня», Книга «Дегтярск –уральская Швейцария», «Истории улиц города Дегтярска, стихи поэтов нашего города.
Записать рассказы детей о городах, в которых они бывали или хотят побывать.
Сделать книгу «Кто живет в моем городе Дегтярске?»
Написать слова по теме.
Сделать вывески для магазинов, учреждений.
Объявление для родителей
Дорогие мамы и папы,
Помогите, пожалуйста, нам вспомнить о наших поездках в город - на чем мы добирались, что видели, чем отличается город от посёлка, какие бывают города.
Не забудьте расспросить нас о том, что мы узнали.
            муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение

                                                     «Детский сад №38»

            623271, Свердловская обл., г.Дегтярск, ул.Калинина 16, тел. 6-36-99
                                                     Проект

         «Любимый город Дегтярск»

                                                                          ст.воспитатель Днепровская Т.В.

                                                              2013 год
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